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65 РОКІВ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ КНИША ВОЛОДИМИРА ІВАНОВИЧА

Серед відомих діячів Української агрономічної науки 
чільне місце займає вчений у галузі овочівництва та 
баштанництва неполивного і зрошуваного землероб-
ства, кандидат сільськогосподарських наук Володимир 
Іванович Книш. Його дослідження та інноваційні під-
ходи здобули широке визнання серед колег та фахівців. 
Володимир Іванович є справжнім авторитетом у своїй 
галузі, і його наукові досягнення віддзеркалюють відда-
ність справі агрономії та безмежне прагнення до досяг-
нення нових результаті у сільському господарстві.

Народився Володимир Книш 15 березня 1959 року 
в селі Степове, Дніпропетровського району, Дніпро-
петровської області. У 1983 році після закінчення 
Дніпропетровського сільськогосподарського Інституту 
та служби в армії прийшов працювати в тодішню 
Херсонську селекційну дослідну станцію баштанництва 
на посаду молодшого наукового співробітника відділу 
технології вирощування баштанних культур. З червня 
1987 року по лютий 2001 року працював на посаді стар-
шого наукового співробітника відділу землеробства 
Херсонської селекційної дослідної станції баштанни-
цтва УААН. У 2001 році Херсонську селекційну дослідну 
станцію баштанництва було перетворено в Інститут 
південного овочівництва і баштанництва УААН (наказ 
УААН № 26 від 22.03.2001р.). З лютого 2002 року по 
лютий 2005 року обіймав посаду завідуючого лабо-
раторією технології вирощування баштанних культур 
в Інституті південного овочівництва і баштанництва. 
Він є кандидатом сільськогосподарських наук (диплом 
КН № 015197), а його дисертація захищена 30 травня 
1997 року на засіданні спеціалізованої вченої ради 
Д.19.02.01 Херсонського сільськогосподарського інсти-
туту ім. О.Д. Цюрупи за спеціальністю 06.00.09 – рос-
линництво (у теперішній час 06.01.09 – рослинництво). 
Тема його дисертаційної роботи: «Вплив основних тех-
нологічних прийомів вирощування на продуктивність 
столового кавуна сорту Таврійський в умовах Півдня 
України». Рішенням ВАК України від 19 січня 2006 року 

присвоєне вчене звання старшого наукового співробіт-
ника (АС № 004951). 

З лютого 2005 року по лютий 2012 року Володимир 
Іванович працював завідуючим відділом технології 
вирощування баштанних культур в Інституті південного 
овочівництва і баштанництва НААН. У березні 2012 року 
Інститут південного овочівництва і баштанництва НААН 
було реорганізовано у Південну державну сільсько-
господарську дослідну станцію ІВПіМ НААН (наказ 
НААН № 318 від 24.11.2011 року). З лютого 2012 року по 
березень 2019 року він працював завідуючим відділом 
технології вирощування овочевих і баштанних культур 
в Південній державній сільськогосподарській дослідній 
станції ІВПіМ НААН. Після цього, у зв’язку з виходом на 
пенсію, він тимчасово не працював. У червні 2023 року 
Володимир Іванович залишив тимчасово окуповану 
територію Херсонської області, а з липня 2023 року 
відновив наукову діяльність та почав працювати в ново-
створеному Інституті кліматично орієнтованого сіль-
ського господарства НААН на посаді завідуючого відді-
лом овочівництва і баштанництва.
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На кожній з посад, які обіймав Володимир Іванович, 
проявлялися його виняткові таланти як ученого так 
і організатора. Варто зауважити, що він не обмежу-
вався лише організаційною діяльністю, а перш за все, 
відзначався як вчений, який присвятив усе своє наукове 
життя проведенню досліджень і робив це з великою 
майстерністю.

Нині Володимир Іванович Книш – видатний нау-
ковець, який продовжує активно працювати у сфері 
аграрних досліджень. У коло його наукових інтересів 
входять питання адаптації овочевих і баштанних рос-
лин до стресових умов, пов’язаних з кліматичними змі-
нами. Він зосереджується на науковому обґрунтуванні 
шляхів протидії стресовим факторам та розробленні 
адаптивних технологій вирощування баштанних культур 
на неполивних землях півдня України. Також він займа-
ється розробленням методики створення вихідного 
селекційного матеріалу овочевих і баштанних рослин 
стійких до несприятливих факторів середовища, у тому 
числі до підвищених доз УФ-В випромінювання та озону.

Володимир Іванович разом із очолюваним ним під-
розділом координує та удосконалює програми дослі-
джень, визначає місця проведення дослідів у полях 
сівозмін, обліковує обсяги виробництва товарної про-
дукції та насіння овочевих і баштанних культур. Відділ 
активно приймає участь у науково-виробничих семі-
нарах та конференціях, співпрацює з установами сис-
теми Національної академії аграрних наук України, 
такими як Інститут овочівництва і баштанництва НААН, 
Дніпропетровська ДС ІОБ НААН, Інститут водних про-
блем і меліорації НААН. За свою наукову кар’єру 
Володимир Іванович опублікував понад 150 наукових 
праць, має патенти на корисні моделі та винаходи. 
Також він є співавтором трьох Державних стандартів 
України з технології вирощування баштанних культур.

Книш В.І. є авторитетною особистістю серед нау-
ковців, керівників та спеціалістів галузі баштанни-
цтва. За свої вагомі досягнення він був нагороджений 
Почесною грамотою Національної академії аграрних 
наук (2009 рік), а також був відзначений Грамотами 
від Херсонської обласної ради, Херсонської облас-
ної державної адміністрації, Головного управління 
агропромислового розвитку Херсонської ОДА, 

Голопристанської районної ради. Також Інститут 
водних проблем і меліорації НААН нагородив його 
Почесними грамотами (2014 та 2017 роки), а Інститут 
південного овочівництва і баштанництва НААН та 
Південна державна сільськогосподарська дослідна 
станція ІВПіМ НААН також неодноразово відзначали 
його своїми Грамотами.

Володимир Іванович одним із перших в Україні запо-
чаткував дослідження з питань вирощування баштан-
них культур у захищеному ґрунті. Він ретельно дослідив 
аспекти отримання розсади кавуна та дині під плівкою, 
вдосконалив методи щеплення рослин кавуна, вирощу-
вання баштанних рослин на шпалері, внесення фос-
форно-калійних добрив, мульчування та щеплення на 
гарбузі. Його внесок в цю галузь науки важливий для 
сучасного сільськогосподарського виробництва.

Володимир Книш активно приймає участь у роботі 
різноманітних міжнародних, всеукраїнських та обласних 
наукових і науково-методичних конференцій, симпозіу-
мів та конгресів. Він часто виступає з лекціями на науково- 
практичних конференціях та семінарських заняттях для 
спеціалістів і керівників сільського господарства пів-
денних областей України з питань вирощування баш-
танних культур. Володимира Івановича можна сміливо 
віднести до науковця сучасного типу, він професійно 
користується новітнім інструментарієм та ресурсами, 
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що полегшують проведення досліджень, вдосконалю-
ють взаємодію з колегами та допомагають у написанні 
наукових статей. Він має та активно використовує про-
філі у наукометричних базах даних та академічних соці-
альних мережах для відстеження цитувань та пошуку 
статей для літературного огляду. Організовує віртуальні 
конференції дозволяючи науковцям обмінюватися 

досвідом та результатами досліджень, не покидаючи 
дому або офісу. 

Наукову спадщину Володимира Книша обґрунто-
вано вважають невід’ємною складовою вітчизняного 
надбання. Його дослідження в галузі агротехніки виро-
щування овочевих і баштанних культур відзначаються 
високим науковим рівнем, актуальністю, новизною, гли-
биною проведення експериментів та мають велике нау-
кове і практичне значення. 

Щиро зичимо Володимиру Івановичу многая літа, 
здійснення Ваших найсміливіших задумів, планів та 
сподівань! Нехай життя дарує Вам ще багато щасли-
вих років. Хай поруч з Вами завжди йдуть віра і надія, 
оптимізм і впевненість, а доля береже від негараздів та 
бід, додає Вам сил та натхнення сповнених радісними 
моментами і новими досягненням. Нехай кожен день 
приносить лише позитивні емоції та успіхи, а щастя 
супроводжує його на кожному кроці. Нехай його серце 
буде наповнене теплом та вдячністю, а дорога життя – 
освітлена світлом надії та віри у краще майбутнє!


